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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Odvolací soudy možná budou mít menší šanci
vracet případy

    Možnost odvolacích soudů rušit soudní rozsudky a vracet jednotlivé případy soudům prvého
stupně
má výrazně omezit novela občanského soudního řádu, kterou minulý pátek schválila Poslanecká
sněmovna. "Novela přispěje k výraznému zkrácení délky civilních soudních řízení v České republice,"
řekl ČTK jeden z jejích hlavních autorů, poslanec a stínový ministr spravedlnosti ODS Jiří Pospíšil.

    Nyní má odvolací soud několik možností, jak s případem naložit - může potvrdit rozhodnutí soudu
prvého stupně, nebo ho může zrušit a znovu sám rozhodnout, případně ho může zrušit a vrátit věc
soudu prvého stupně. Právě v posledním případě má novela postup odvolacího soudu výrazně omezit
jen na výjimečné případy, třeba tehdy, je-li nějaké rozhodnutí nepřezkoumatelné. Pokud by tudíž
bylo třeba doplnit jen nějakou drobnou věc, měl by to udělat odvolací soud a neměl by věc vracet
soudům prvého stupně.

    Novela by současně měla posílit postavení odvolacích soudů, které budou moci více provádět
dokazování než dosud.

    "Novela má zastavit takzvaný soudní ping-pong, to znamená situaci, kdy si jednotlivé soudní
instance, soudy prvého stupně a odvolací soudy, mezi sebou posílají soudní případy, a tím výrazně
prodlužují délku soudních řízení," řekl ČTK Pospíšil.

    Příliš dlouhá délka soudního řízení je častým důvodem, kvůli němuž si lidé stěžují na Českou
republiku u evropských institucí. Od roku 1993 na ni přišlo k Evropskému soudu pro lidská práva
163 stížností. Český stát jich 26 prohrál, jeden vyhrál a osm skončilo smírem. Naprostá většina
případů se týkala právě délky soudních řízení vedených českými soudy.

    Letos prohrála naposledy Česká republika spor s Přemyslem Petrem Pflegrem. Důvodem byly
soudní průtahy. Pflegr musel na rozhodnutí svého případu čekat téměř pět let. V některých
případech již štrasburský soud musel české vládě výplatu odškodnění nařídit - například v kauze
Dany Bořánkové, která na rozhodnutí o rozdělení majetku po rozvodu čekala 15 let. Bořánková
dostala téměř půl milionu korun.

    To, že novelu, která má zabránit průtahům v soudním řízení, minulý pátek schválila sněmovna,
ještě neznamená, že začne platit. Ještě ji musí projednat Senát a podepsat prezident Václav Klaus.
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